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( 5 pts) 

           Soit 𝑓 la fonction définie sur 𝐼𝑅 par : 
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1) En remarquant que : pour 𝑥 > 0,  
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2) 𝑎/ Montrer que, pour tout 𝑥 > 0, on a : −𝑥 − 1 ≤ 𝑓 𝑥 ≤ 𝑥 − 1. 

En déduire  
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𝑏/ La fonction 𝑓 est-elle une continue en 0 ? 

 
3) Calculer les limites suivantes :  
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(4 pts)  

        Soit 𝑓 la fonction définie sur IR par : 𝑓 𝑥 = 𝑥3 − 3𝑥 + 3. 

On admet que les variations de 𝑓 sur l’intervalle  −3 , 2  sont données par le tableau 

suivant : 

                                    𝑥 − 3         − 1               1              2 

                               𝑓 𝑥                      5                                 5 

                                         −15                           1 

1) Déterminer, en utilisant le tableau : 

𝑎/ 𝑓  −3 , 1   ,    𝑓  −1 , 2   . 

𝑏/ Le nombre de solutions de chacune des équations :  𝑓 𝑥 = 3  ,   𝑓 𝑥 = 0. 

2) On note 𝛼 la solution de l’équation :𝑓 𝑥 = 0. Donner un encadrement de 𝛼 

d’amplitude 0,5. 
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( 5 pts) 

1)     Soit 𝑛 un entier naturel. Démontrer l’équivalence : 

( 𝑛 n’est pas multiple de 5 ) si et seulement si ( 𝑛4 − 1 est multiple de 5 ). 

2) Soient 𝑎 et 𝑏 deux entiers naturels. 

Traduire en terme de congruence la propriété :  « 𝑎 et 𝑏 ont le même chiffre des 

unités ». 

3) Soient 𝑛 ∈ 𝐼𝑁 et 𝑝 ∈ 𝐼𝑁∗. 

𝑎/ Démontrer que : 𝑛𝑝+4 − 𝑛𝑝  est pair. 

𝑏/ Démontrer que : 𝑛𝑝+4 − 𝑛𝑝  est divisible par 5. 

𝑐/ En déduire que 𝑛𝑝+4 et 𝑛𝑝  ont le même chiffre des unités. 

( 6 pts) 

1) Soit 𝑓 la fonction définie sur  1 , 2  par : 
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Montrer que 𝑓 est croissante sur  1 , 2  et déterminer   1 ,  2f . 

2) On considère la suite 𝑈 définie sur 𝐼𝑁 par : 
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𝑎/ Montrer que, 1 ≤ 𝑈𝑛 ≤ 2 pout tout 𝑛 ∈ 𝐼𝑁. 

𝑏/ Montrer que la suite 𝑈 est croissante. 

𝑐/ En déduire que 𝑈 est convergente et calculer sa limite. 

3) On pose, pour tout 𝑛 ∈ 𝐼𝑁,   
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𝑎/ Montrer que 𝑉 est une suite géométrique de raison 
2

3
. 

𝑏/ Exprimer 𝑉𝑛  puis 𝑈𝑛  en fonction de 𝑛. 

𝑐/ Retrouver la limite de la suite 𝑈. 

 

 

Bonne chance 

 

 


